

\*\*\*\*\*

# РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ ЗЕЛЕНЫХ

## Московская организация

# ЗЕЛЕНАЯ НИТЬ

информационный бюллетень

No. 2

\*\*\*\*\*

## ЭКОЛОГИЯ И ЗЕЛЕНОЕ ДВИЖЕНИЕ

### РАЗГОН

10 декабря, в День прав человека в Москве состоялась встреча с Московскими депутатами, организованная Российской партией Зеленых. Через сорок минут после начала встречи собравшиеся были атакованы подразделением ОМОН. Было задержано 5 народных депутатов, 4 активиста РПЗ, два активиста независимых профсоюзов и два троцкиста (один из Австрии).

Грубо нарушены не только Декларация прав человека, которую чествовали зеленые в этот день, не только давно презираемая новыми властями Конституция, но и действующее законодательство. Депутаты имеют право проводить встречи с избирателями на территории своего Совета, а вот власти не имеют права задерживать депутатов. Вопреки закону один из депутатов подвергся обыску, что является уголовно наказуемым деянием.

О характере выступлений на встрече можно судить по листовке организаторов. "Москва стоит на пороге экологической и социальной катастрофы. К этой ситуации нас последовательно вели мэрия и правительство Москвы. Вожди новой номенклатуры, вышедшие из недр КПСС, прикладывают чрезвычайные усилия для становления могущественного элитного слоя собственников-монополистов."

Тяжелое обвинение. Но в выступлениях оно было детально аргументировано. Выступавшие привели множество фактов, доказывающих, что в Москве нарушаются право человека на жизнь и достойное существование. И что было особенно страшно для нынешних руководителей командно-административной системы Москвы, выступавшие предложили свой план вывода Москвы из кризиса, отраженный в общих чертах и в их листовке. Этот план основан на экологической и социальной сбалансированности перехода к более свободному рынку, на передаче средств производства трудящимся вместо их распродажи номенклатурному, теневому и иностранному капиталу, на политической демократии, свободе профсоюзной и политической деятельности. Собравшиеся требовали отчета Г.Попова в итогах своей деятельности перед Моссоветом.

Конечно, все это не ново. Давно высказываются эти идеи, и недовольство авторитарным перерождением экскоммунистических "демократов". Но именно сейчас диктаторам Москвы необходимо было разогнать демократическую оппозицию, вышедшую на улицу.

Причина - в полном провале декларированных целей эксперимента с мэрией в Москве. Усиление командно-административной власти в Москве должно было привести к быстрому развитию рынка и демократических свобод. Действительные демократы, боровшиеся с режимом еще тогда, когда Г.Попов прокладывал себе дорогу к власти с помощью партбилета, с самого начала предупреждали об утопичности таких планов.

Сначала казалось, что Гавриил Харитонович искренне ошибается, надеясь диктаторскими методами ввести рынок и демократию. Однако вскоре стало ясно, что дело в сознательной подмене целей. Провозглашая демократические и рыночные лозунги, команда Попова сознательно проводила номенклатурную приватизацию. Это естественно приводило к распаду рынка и обнищанию населения.

Номенклатура не может организовать рыночное производство. Зато она с успехом может грабить награбленное и создавать супермонополии.

Сейчас процесс номенклатурной приватизации в Москве близок к завершению. Результат - экономическая и экологическая деградация, нарастание массового протеста.

Особенно опасным для номенклатурного клана становится требование отчета Г.Попова и возможное расследование по его результатам. "Экспроприровав", следует уйти тихо. А тут профсоюзы и зеленые начинают "скандальные" уличные кампании. Уйти в тень можно только локализовав это движение, не дав ему разрастись.

Для проведения репрессий Попов вовремя расставил на посты руководителей московской милиции и КГБ своих людей. Для того, чтобы протащить на пост главного милиционера А.Мурашева из номенклатурной колоды Демросии, пришлось игнорировать не только голодовку депутатов, но и решение Верховного Совета России. Именем Мурашева удобно прикрывать расправы над оппозицией. А когда Мурашев попытался было вспомнить о своих либеральных "убеждениях", ему пригрозили отставкой. И ОМОН пошел в бой, как в лучшие коммунистические времена.

День прав человека войдет в историю как день окончания той зыбкой демократии, которая проклюнулась было после августовских событий. В это время зеленые пытались привлечь общественное внимание к надвигающейся социальной и экологической катастрофе. Но это означало критику "трехцветной" номенклатуры. Для начала зеленых пытались блокировать в средствах массовой информации. Но оставалась возможность уличной агитации. Эта возможность предоставлялась всем вплоть до нациста Жириновского. Но слова Зеленых были опасней, потому что их альтернатива была действительно демократической. И тогда в ход пошел ОМОН. Хочется надеяться, что демократической оппозиции удастся переломить развитие ситуации. Клан Попова сыграл столь грубо, что можно воспользоваться случаем, чтобы напомнить мэрии о демократии и законе. В противном случае новый тоталитаризм нам обеспечен в самое ближайшее время.

\*\*\*

11 декабря Моссовет осудил факты разгонов встреч с депутатами в Москве. Позднее и сам начальник московской милиции "либерал" А.Мурашев признал, что при разгоне зеленых ОМОН вел себя некорректно.

12 декабря программа "Радио России" "Зеленая нить" сообщила о разгоне митинга РПЗ и сравнила политику Попова-Лужкова-Мурашева с политикой КПСС, в которой они все еще так недавно состояли.

18 декабря редактор программы А.Шубин был уведомлен, что эфир "Зеленої нити" "пока предоставлен не будет". При Горбачеве хоть "гласность" иногда была...

23 декабря состоится суд над участниками встречи с народными депутатами, организованной РПЗ в День прав человека. Все возвращается на круги своя.

\*\*\*

#### СНОВА БАЛАКОВО.

Балаково, октябрь (А.Гарапов). Горсовет обсуждал вопрос о загрузке четвертого энергоблока Балаковской АЭС. Это та самая станция, которая пикетировалась "зелеными" еще в 1990 году. Дальнейшие события показали, что такая акция может отсрочить, но не остановить развитие наиболее опасных отраслей индустрии.

Обсуждение вопроса о загрузке четвертого блока атомной станции вызвало некоторую активизацию движения протеста. Антиядерное общество Татарстана выступило под лозунгом "Нет Чернобылю не Волге!" за закрытие Балаковской АЭС

\*\*\*

**БЮЛЛЕТЕНЬ**

# **ЗЕЛЕННАЯ НИТЬ**

**Июнь-июль  
1992**

**От редакции**

Этот выпуск продолжает издание начатое Московской организацией Российской партии Зеленых. Начиная с июня "Зеленая нить" выходит при содействии Института массовых политических движений.

В этом выпуске мы предлагаем вниманию читателей интервью с советником президента Сергеем Станкевичем, информацию о подготовке съезда Российской партии Зеленых и о других событиях экологического движе-

ния, мнение анархистов о задачах предпринятой ими борьбы с атомной энергетикой, данные о службе советника президента по экологии, биографические и библиографические справки. Редакция и в дальнейшем планирует представлять в бюллетене различные точки зрения по вопросам, касающимся экологии. В следующих номерах мы планируем постоянно вести такие рубрики, как "Хроника", "Портрет эколога", "Портрет экологической организации", "Документы", "Зона экологического бедствия".

*4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.*

Библиотека Международного Мемориала